
 

Společné prohlášení  
předsedy vlády České republiky  

a ministerského předsedy Svobodného státu Bavorsko 

 

Česko-bavorské vztahy se v posledních letech rozvinuly v opravdové přátelství v srdci 
Evropy, konstatovali během svého dnešního setkání v Mnichově předseda vlády České 
republiky Bohuslav Sobotka a ministerský předseda Svobodného státu Bavorsko Horst 
Seehofer.  

Intenzivní a aktivní česko-bavorská spolupráce je důležitou součástí partnerství mezi Českou 
republikou a Spolkovou republikou Německo, které se těší jedinečné míře rozvoje. 
Předsedové vlád ocenili přínos česko-německého strategického dialogu, který přispívá  
k dalšímu prohlubování koordinace mezi Českou republikou a Spolkovou republikou 
Německo, a vyzdvihli význam účasti spolkových zemí a územních celků na strategickém 
dialogu. To, že součástí rozhovorů jsou i těžká témata jako aktuální výzvy evropské azylové 
politiky, hodnotí předsedové vlád jako další doklad toho, že vzájemné přátelství stojí na 
pevném základě. 

Viditelným výrazem česko-bavorskéhopřátelství je zastoupení Svobodného státu Bavorsko 
v České republice, které bylo otevřeno v Praze v r. 2014. Vzájemné přátelství je 
v každodenním životě naplňováno především obyvateli příhraničních regionů. Předsedové 
vlád zdůraznili, že tito lidé svým nasazením, přeshraničními aktivitami a kontakty cenným 
způsobem přispívají k porozumění mezi oběma národy.  

Propojeni jsou obyvatelé obou zemí již po staletí, jakukážeČesko-bavorská zemská výstava, 
která se uskuteční v letech 2016/2017 u příležitosti 700. výročí narození císaře Karla IV. 
Návštěvníci se budou moci díky této výstavě nejprve v Praze a následně v Norimberku 
podrobně seznámit se společnými dějinami. Slavná architektonickádíla jako je chrám  
sv. Víta, Karlův most v Praze či kostel Panny Marie v Norimberku, která dal postavitprávě 
sám Karel IV., pro tuto výstavu vytvářejí nádhernou kulisu. Na přípravě této výjimečné 
výstavy s jedinečnými exponáty, které představí společné momenty našich dějin, spolupracují 
Dům bavorských dějin, Národní galerie v Praze a Germánské národní muzeum. Doprovodný 
program zahrne česko-bavorské příhraničí,Metropolitní region Norimberk i města a obce 
podél Zlaté cesty.   

Tato Zlatá cesta, která se vine jako moderní „Via Carolina“ podél dálnice mezi Prahou  
a Norimberkem, dokazuje, že dopravní trasy spojují obě země již odnepaměti. Předsedové 
vlád se shodli na tom, že zlepšení železničních spojení mezi Prahou a Mnichovem 
přesFurthimWalda Prahou a Norimberkempřes Marktredwitza Schirndingpředstavuje pro obě 
země prioritní dopravní projekty. Budou se zasazovat o to, aby bylybavorskéúsekytěchto 
tratízařazeny do Spolkového plánu dopravních cest a Spolkového zákona o rozvoji 
železničních tratí. Česká republika hodlázahájit modernizaci úseku Plzeň – Domažlice – státní 



 

hranice kolemroku 2020 s využitím prostředků z Nástroje na propojení Evropy (CEF). Mělo 
by rovněž dojít k posílení kapacity stávajícího silničního spojení mezi německou dálnicí A93  
a českoudálnicí D6. Modernizace dopravní infrastruktury bude jako jedna z prioritních 
tematických oblastídiskutována také v rámci česko-německého strategického dialogu.  

Velký význam z hlediska posilování česko-bavorských přeshraničních kontaktů a rozvoje 
obchodní výměnymá existence Schengenského prostoru. Předsedové vlád zdůraznili, že pro 
výzvy, které v této souvislosti představují aktuální migrační toky, je potřeba hledat společné 
evropské řešení, a oceniliintenzivní vzájemnou komunikaciv otázkách migrace a integrace.  

Předsedové vlád kromě toho vítají fungující spolupráci na všech úrovních, zejména 
v následujících oblastech:  

• Hospodářství: České a bavorské podniky, příhraniční české hospodářské komory  
a Bavorská obchodní a průmyslová komora přispívají k tomu, že se objem vzájemného 
obchodu v posledních deseti letech téměř zdvojnásobil.Bavorsko je ze všech 
německých spolkových zemí podle dosaženého obratu největším obchodním 
partnerem České republiky. 

• Věda: Podpis Prohlášení o společném záměru o vědecké spolupráci v r. 2014 vytvořil 
nový základ pro spolupráci na poli vědy, výzkumu a inovací. V roce 2015 byla 
vyhlášena společná výzva českého Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy  
a bavorského státního Ministerstva pro školství, vědu a umění, které pověřilo 
zastupováním v této věci Bavorské vysokoškolské centrum pro střední, východní  
a jižní Evropu BAYHOST, k podávání společných česko-bavorských výzkumných 
projektů. Ke konci roku 2015 bylo společně vybráno 8 projektů, které jsou řešeny od 
roku 2016. Přímá partnerství univerzit a vysokých škol stejně jako studentská výměna 
podněcují rozvoj přeshraničních vědeckých a výzkumných aktivit v mnoha oblastech.  

• Letectví a kosmické aktivity: Výměna informací a zkušeností by měla být 
zintenzivněna s cílem podpořit zakládání nových a rozvoj stávajících firem v tomto 
odvětví. Předsedové vlád oznámili zájem na prohloubení spolupráce mezi 
podnikatelskými inkubátory Evropské vesmírné agentury(ESA BIC) v České 
republicea Bavorsku.Obě strany mají zájem o spolupráci českých a bavorských 
partnerů na leteckých a kosmických projektech Evropské vesmírné agentury a EU. 

• Přeshraniční spolupráce: Úspěšná realizace přeshraničních projektů mezi Českou 
republikou a Svobodným státem Bavorskobude pokračovat také v rámci Evropského 
fondu pro regionální rozvoj. V aktuálním programovém období 2014 – 2020 je 
k dispozici celková částka 103 milionů eur, například k posilování přeshraniční 
spolupráce v oblasti výzkumu a inovací.  

• Životní prostředí: Na vysoké úrovni probíhá spolupráce v oblasti životního prostředí, 
která v posledních letech získala novou dynamiku. Realizovány jsou například četné 
společné projekty v oblasti ochrany přírody a rozvoje e-mobility v česko-bavorském 
příhraničí. Velmi úspěšná je také spolupráce obou národních parků Šumava  
a Bavorský les.  



 

• Partnerství škol: Více než 150 partnerství základních a středních škol cíleně podporuje 
rozvoj kontaktů mezi dětmi a mladými lidmi z obou zemí. Vzájemné návštěvy, 
výměnné programy a vyučování v jazyce sousední země jsou základem pro dobré 
soužití i v budoucnu.  

• Vnitřní bezpečnost: Policejní a justiční spolupráce se soustředí na společný boj proti 
drogové kriminalitě a dalším závažným druhům trestné činnosti. Po vstupu v platnost 
v loňském rocepodepsané nové česko-německé smlouvy o policejní spolupráci dojde k 
dalšímu zefektivnění spolupráce policejních orgánů obou států jak na celostátní 
úrovni, tak v příhraničí.   

• Kultura: Společná zemská výstava by měla být jen prvním krokem na cestě 
k dlouhodobéspolupráci ve všech oblastech kultury. Prohlášením o společném záměru 
mezi Ministerstvem kultury České republiky a Bavorským státním ministerstvem 
provzdělávání a kulturu, vědu a umění byl položen základní kámen pro spolupráci 
muzeí, divadel, galerií a památníků.  

Předsedové vlád si jsou vědomi významu společných dějin. Přivítali umístění pamětní desky 
připomínající podpis mnichovské dohody dne 29. září 1938 na budovu dnešní Hudební  
a divadelní vysoké školy v Mnichově. Shodli se na tom, že historická paměť představuje 
závazek do budoucna. Předsedové vlád zdůraznili, že tento závazek má velký význam pro 
utváření společné budoucnosti.  

 


